

Крым: помогая другим, помогаешь себе

- [Статья](#)

31 МАЙ 2016



Истории переселенцев с юго-востока Украины, которые стали волонтерами Красного Креста

С ноября 2014 года Международный Комитет Красного Креста (МККК), в тесном сотрудничестве с местными отделениями Красного Креста, раздает продукты питания и предметы гигиены самым уязвимым категориям переселенцев, проживающим на территории Крымского полуострова. Оказавшись в тяжелой ситуации, переселенцы прилагают все силы, чтобы преодолеть выпавшие на их долю трудности. Некоторые из них стараются не только начать новую жизнь, но и помочь таким же переселенцам, как они сами.

Мы решили помочь Красному Кресту



Ольга переехала в Ялту из Донецка вместе с мужем в мае 2014 года. «Дома было хорошо! Я восемь лет работала шеф-поваром в ресторане, и мне это нравилось! Но после первого обстрела стало страшно». Семья уехала из Донецка одной из первых, после того как ресторан, в котором работала Ольга, закрыли. Им повезло, так как буквально через несколько дней после их отъезда перестали ходить поезда.

«Приехали сюда, а тут что? С работой очень трудно – только подработки. Узнали почти сразу про гуманитарную помощь Красного Креста и стали ее получать, - рассказывает Ольга. – Но таких переселенцев, как мы, здесь предостаточно. На первой раздаче все толпились, хотели первыми помощь получить. А мы с девочками решили помочь Красному Кресту. Вот так и стали волонтерами». Сегодня Ольга вместе с другими переселенцами с юго-востока Украины помогает Ялтинскому отделению Красного Креста распределять гуманитарную помощь. Благодаря работе таких волонтеров как она, процесс получения продуктовых и гигиенических наборов проходит организованно и быстро.

«Мы пережили все то, что и другие переселенцы, и понимаем, что помощь Красного Креста нужна очень многим. В очереди объясняем, что ее получают все, кому она действительно необходима. Мы со всеми разговариваем. Если кому что-то непонятно, готовы еще раз объяснить. А иногда людям просто нужно, чтобы их выслушали».

Нам нетрудно, а получатели довольны



Алена, как и Ольга, стала одним из первых волонтеров Ялтинского Красного Креста. «Переехали в Ялту с дочкой в сентябре 2014 года. Думали, на пару месяцев всего, даже вещей по минимуму взяли. Но получилось по-другому». Несмотря на то, что у Алены в Ялте были знакомые, на новом месте обустроиться оказалось трудно. «Сняли мы комнату. Отопления нет, мебели тоже не особо много. Ребенку 11 лет, в школу нужно собрать. А дома ситуация все хуже, нужно было родителей тоже перевозить. Вот так и стали жить вчетвером в одной комнате».

Через некоторое время Алена стала получать гуманитарную помощь МККК, как и другие переселенцы. «Вы даже не представляете как ваша помощь нам помогла! В первое время особенно тяжело было. Но мы решили быть полезными Красному Кресту и стали волонтерами. Всего пара дней в месяц – нам нетрудно, а получатели все довольны. Мы здесь всегда готовы помочь и ответить на все вопросы. Нужно нам друг другу помогать, держаться вместе!»

Здесь мы все вместе



Ольга переехала в Ялту из Донецкой области вместе с мужем и маленьким ребенком в мае 2014 года. «Там уже невозможно было, да и с каждым днем все страшнее становилось. Здесь думала, обустроимся, но ребенка в садик не приняли. Сказали, что мест нет. Пришлось дома сидеть, только на мужа рассчитывать. Хорошо хоть можно гуманитарную помощь получить! Она нам очень помогает!»

Через некоторое время Ольга узнала, что некоторые переселенцы стали волонтерами местного Красного Креста, и решила тоже помочь. «Постоянной работы нет, только подработки до сих пор. У меня времени свободного много – почему бы не помочь! И еще я очень скучаю по дому и надеюсь, что скоро мы сможем вернуться. Тут мы все вместе, часто вспоминаем, как дома было, какая жизнь у нас была... Стали мы все здесь как родные».

Сегодня волонтеры Ялтинского отделения Красного Креста стали неотъемлемой его частью. С их помощью более 1500 переселенцев ежемесячно получают продуктовые и гигиенические наборы. Важно и то, что благожелательное отношение и готовность помочь служат для переселенцев большой моральной поддержкой.